# 把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题

—从中央纪委二次全会看在新征程上坚定不移深人推进全面从严治党

新华社电 全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。

1月9日至10日,二十届中央纪委二次全会在京召开。习近平总书记出席全会并发表重要讲话,深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。



秦刚同非盟委员会主席法基 举行中国同非盟第八次战略对话 **中国始终将非洲置于外交优先方向** 

扫码 阅读全文

■国务院联防联控机制发布会

## Paxlovid等新冠治疗药 临时报销至3月底

新华社电 日前,辉瑞奈 玛特韦片/利托那韦片组合包装(Paxlovid)未通过2022年国家医保药品目录谈判,有公众担心这将影响新冠用药保障。在国务院联防联控机制11日举行的新闻发布会上,国家医保局医药服务管理司副司长黄心宇表示,按现行的新冠药品报销政策,Paxlovid仍可临时报销至2023年3月31日。

黄心宇说,国家医保局等四部门近期印发了《关于实施"乙类乙管"后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障

相关政策的通知》,延续了目录外新冠治疗用药的临时报销政策,先行支付至2023年3月31日,在此期间患者用药报销不受影响。此外,现行版医保目录内新冠对症治疗的药品有600余种,品种比较丰富。

黄心宇介绍,2020年疫情 发生之初,国家医保局就出台 了"两个确保"的新冠费用保 障政策,将诊疗方案内的目录 外药品临时性纳入医保支付 范围,并随着诊疗方案的更 新,及时跟进调整。

黄心宇说,近期也有一些

其他新冠治疗用药陆续上市。随着上市新药的增多,新冠治疗用药的保障水平和能力将稳步提升。国家医保局将继续加强对新冠治疗用药的价格监测和管理,减轻患者经济负担,同时全力做好相关费用的保障工作。

2022年国家医保药品目录谈判日前落下帷幕。三款新冠治疗用药进入谈判,其中阿兹夫定片和清肺排毒颗粒谈判成功,辉瑞奈玛特韦片/利托那韦片组合包装由于报价过高未能成功。

#### 文化和旅游行业8项疫情防控工作指南废止

新华社电 文化和旅游部 办公厅11日发出关于落实新 型冠状病毒感染"乙类乙管" 做好文化和旅游行业疫情防 控工作的通知。自通知印发 之日起,《旅行社新冠肺炎疫 情防控工作指南(第六版)》等 文化和旅游行业8项疫情防 控工作指南同时废止。

通知要求,各地文化和旅游行政部门要结合当地实际,制定实施"乙类乙管"后行业疫情防控措施和疫情严重时的防控措施,确保各项疫情防控要求落实到位,保障文化和旅游活动正常开展,人员有序

流动。要指导公共文化单位、 文化和旅游经营单位做好场 所、活动的常态化疫情防控, 科学佩戴口罩,做好清洁消毒 和通风换气,降低病毒传播风 险。疫情严重期间,可适时依 法采取临时性的防控措施,及 时应对、果断干预、科学处置。 新华社电 1月11 问题上日,外交部长秦刚在非盟 愿继约总部同非盟委员会主席 长的发法基举行中国同非盟第 建新时八次战略对话。 体。中

秦刚说,非盟是非洲 国家联合自强、发展面 国家团结合作的一面 识。近年来,非洲一体 化进程势头强劲,和 在事务中的集体对 所增强,中方对 不祝贺,相信非盟不 能够引领非洲国家在 展振兴的 征程上取得 大成就。

秦刚表示,中国始终将非洲置于外交优先方向,传承和弘扬中非友谊已经成为中国外交的光荣传统和鲜明队产。当前,中非盟保持良好合作势头,在涉及的增强,在涉及被心利益和重大关切

双方对中非关系前景充满信心,强调将密切高层往来,更紧密对接各自发展战略,聚焦务实合作。秦刚表示,中方愿继续为维护非洲和平安全发挥建设性作用。

会谈后,双方签署了 关于非洲疾控中心的经 济技术协定等合作文件, 并共同出席疾控中心总 部竣工仪式。

### 平均降价55% 口腔种植牙集采产生拟中选结果

预计3月下旬到4月中旬 患者将全面享受降价服务

新华社电 口腔种植体系统集中带量采购11日在四川成都开标,产生拟中选结果,此次集采拟中选产品平均中选价格降至900余元,与集采前中位采购价相比,平均降幅55%,共有55家企业参与,其中39家拟中选,中选率71%。

此次集采在国家医保局指导和协调下,四川省医保局牵头形成口腔种植体系统省际采购联盟,全国各省份积极参加。采购品种为种植体产品系统,由种植体、修复基台、配件包各1件组成,根据种植体材质分为四级纯钛种植体产品系统、张合金种植体产品系统,采

购需求量达287万套,约占国内年种植牙数量的72%,预计每年可节约患者费用40亿元左右。

据国家医保局有关负责人介绍,中选企业既包括一些知名国际企业,也包括国内企业。集采前价格较高的士卓曼、登士柏、诺保科种植体系统从原采购中位价5000元降至1850元左右,市场需求量最大的奥齿泰、登腾种植体系统从原采购中位价1500元左右降至770元左右,实现与临床需求的良好匹配。

全国近1.8万家医疗机构 参与此次集采,其中包括1.4 万家民营医疗机构。民营医疗机构的广泛参与将大大方便群众享受价格适宜的种植 牙服务

下一步,医保部门将做好 集采中选结果落地实施前的 准备工作,并将在近期对种植 牙过程中配套使用的牙冠耗 材开展竞价挂网,同步落实口 腔种植医疗服务价格全流程 调控,使种植牙服务的三类主 要费用构成同步下降。

据介绍,预计2023年3月 下旬到4月中旬,种植牙费用 综合治理结果落地实施,患者 将全面享受到降价后的种植 牙服务。

#### 两部门进一步支持外经贸企业 扩大人民币跨境使用

新华社电 记者11 日从商务部获悉,为进入 步便利跨境贸易投资 民币使用,更好结算、 经贸企业交易结算市 经贸企业交易结算市国 经资、风险管理等市国人 经产进一步支持外境 保关于进一步支持外境 使用 促进贸易投资便利 化的通知》。

通知要求,便利各类 跨境贸易投资使用人民 币计价结算,推动银行提 供更加便捷、高效的结算 服务;鼓励银行开展境外 人民币贷款,积极创新产

品服务,更好满足企业跨 境人民币投融资需求;因 企施策,增强优质企业、 首办户、中小微企业等主 体获得感,支持供应链核 心企业等发挥带动作用; 依托自贸试验区、海南自 由贸易港、境外经贸合作 区等各类开放平台,促进 人民币跨境使用;结合企 业需求提供交易撮合、财 务规划、风险管理等业务 支持,强化保险保障,完 善跨境人民币综合金融 服务;发挥相关资金、基 金等引导作用;开展多样 化宣传培训,促进银企对 接,扩大政策受益面。